

Por motivos urgentes relacionados con el M. C.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA SALIO HACIA HOLANDA TRAS VISITAR LAS FACTORIAS "UNINSA" Y "ENSIDESAS"

★ Hoy vendrán a Bilbao los procuradores de la Comisión de Industria en las Cortes Españolas

Crónica de FERNANDO BARRENA

OVIEDO, 10 (Crónica de nuestro enviado especial, Fernando Barrena). El viaje de los procuradores en Cortes de la Comisión de Industria, a los que acompañaban el ministro de Industria, don José María López de Letona, y la plana mayor de su Ministerio (subsecretario Fernando Vento Mestre, director director general de Industrias Siderometalúrgicas y Navales, don Carlos Pérez Pidio; secretario general técnico, don Manuel Azpilicueta), ha experimentado hoy un cambio fundamental, ya que por razones de alta política totalmente imprevistas, y como consecuencia de las negociaciones entre España y el Mercado Común, que han tomado un nuevo giro y nuevos aspectos, el ministro se ha visto obligado a salir inmediatamente en avión "Mistere" especial para Holanda, donde hoy mismo, martes, a las ocho de la mañana tenía ya concertadas importantes entrevistas.

Ciertamente que por ello no se han interrumpido hoy las visitas, ni el programa previsto ha sufrido importantes alteraciones. Se han cumplido todos los actos. A las nueve y unos minutos de la mañana salió de Madrid el avión especial con los procuradores en Cortes, funcionarios del Ministerio de Industria, que presidia el ministro, así como numerosos empresarios siderúrgicos, entre los cuales se encontraban los presidentes de las dos

grandes industrias, Juan Miguel Villar Mir, de Altos Hornos, y Alfonso Álvarez Miranda, de Ensidesa y Uninsa. Asimismo, acompañaban en el viaje a los procuradores y siderúrgicos un destacado grupo de banqueros entre los cuales hemos podido ver a don Manuel Cortázar, consejero delegado del Banco de Vizcaya, y a don José Ángel Sánchez Sasiain, consejero y director general del Banco de Bilbao.

El programa se cumplió. Por ello se visitó primero la factoría de Uninsa, en Veriña, y por la tarde la de Ensidesa, en Avilés, tras de lo cual tuvo lugar un animado coloquio con los procuradores en Cortes, a los cuales dio completa contestación a sus muchas preguntas el ministro de Industria. Despues de ello hubo una interesante rueda de prensa, en la que se completaron y aclararon varias de las preguntas de los procuradores. Vamos a referirnos a la misma:

—En relación con el nuevo estudio sobre una nueva acción concertada en la siderurgia, de la que tanto se ha hablado hoy aquí, ¿qué porcentaje de la producción se vería afectado por la misma?

—Como ya saben ustedes, se trata de una actuación a la que las empresas de este sector privado se acogen voluntariamente, por lo cual, a priori, es imposible decir el porcentaje de las firmas que se acogerán a ella. Pero como en un

principio se reservan para las empresas no integradas del sector y éstas suponen un tercio del total, por ello puede decirse que la acción concertada nueva va dirigida a un tercio de la producción total siderúrgica española.

—¿En qué situación se encuentra este estudio?

—En fase muy adelantada. Espero poderla presentar al Gobierno en un plazo muy breve.

—¿Cuántas fábricas de pre-reducidos (que ahora se están empezando a llamar chitarra artificial) se prevén en ese plan nuevo o en esa nueva acción concertada siderúrgica?

—Me contentaría con iniciar un par de plantas para empezar a experimentar esta nueva procedimiento. Cada una de éstas tendría una extensión del orden del medio millón de toneladas.

—¿Se pueden conocer ya los beneficios previstos para esa futura nueva acción concertada?

—Es todavía prematuro, porque la disposición no ha sido aprobada por el Gobierno. Ahora bien, en principio serían los de las industrias de interés preferente.

—Se podrían añadir también los recientemente previstos en el "apoyo fiscal a la inversión".

—Indudablemente podría incluirse, pero el plazo es corto.

—Dos años no es muy poco para instalar una siderurgia nueva.

—Evidentemente, es poco, pero pueden obtenerse beneficios por lo que se

haya hecho hasta entonces.

La rueda de prensa ha resultado muy interesante, porque el tema de acción concertada, que se le sigue llamando así, aunque probablemente en la forma legal reciba otra denominación, está hoy sobre el tapete. Así lo han puesto de manifiesto los muchísimos siderúrgicos vizcaínos, guipuzcoanos y asturianos que estaban asistiendo al coloquio. Primero con los procuradores y luego ya desde detrás, con los periodistas, y a continuación el ministro se ha reunido con los banqueros.

Como puede verse, todo el tema siderúrgico está en candela y está ya preparándose la nueva acción concertada, y hoy, en Bilbao, los procuradores en Cortes, acompañados por los altos funcionarios del Ministerio de Industria, aunque no por el ministro, visitarán las factorías de Echevarría, en Basauri, y de Altos Hornos, laminación de bandas en Echevarría y Ansio, en Baracaldo.

Las dos partes han entrado a analizar los problemas del aceite y han decidido practicar medidas que vuelvan una práctica normal en

el mercado del aceite.

España ha aceptado las tesis italianas y se compromete en dar una prioridad a Italia en sus exportaciones de aceite de oliva; España reconsideraría también la práctica de tasas a las exportaciones de aceite, punto que originó el actual conflicto al privarse, recordemos, a la industria italiana de refinado de aceite de oliva su tradicional suministro. A buen precio, el aceite español de oliva no refinado.

Se comenta en Bruselas que los ministros preparan la actual entrevista —la presencia de Ferrari Aggradi se debe a la celebración de hoy y mañana en Bruselas de un Consejo de ministros de Agricultura de la CEE— durante la estancia hace unas semanas del ministro español en Roma, con motivo de la Asamblea de la FAO.

Con esta entrevista italo-española se considera que Madrid realiza un esfuerzo más, al que hay que sumar a la carta de López Rodó a los "nueve", en dirección a una rápida negociación España-CEE que dote a las relaciones de un nuevo acuerdo comercial.

Acuerdo entre España e Italia en Bruselas sobre el litigio del aceite de oliva

Crónica de R. VILAR GIRALT

BRUSELAS, 10. (Crónica de nuestro corresponsal, R. Vilar Giralt).—A pesar de la gran discreción informativa de la misión de España ante las Comunidades Europeas, se ha sabido esta noche en Bruselas, que el ministro español de Agricultura, don Tomás Allende García-Báixer, y el ministro italiano de Agricultura, don Mario Ferrari Aggradi, han llegado a un acuerdo de principio para solucionar el litigio del aceite de oliva que oponía a españoles e italianos y que originó una reserva por parte de Roma frente a todas las concesiones que la Comunidad hiciera a España para la negociación de un nuevo acuerdo comercial.

En un comunicado oficial hecho público de lado italiano se señala que Allende y García Báixer y Ferrari Aggradi han examinado, en pro del interés común en el marco de una colaboración entre Italia y España, la situación de la política del aceite de oliva entre ambos países.

Las dos partes han entrado a analizar los problemas del aceite y han decidido practicar medidas que vuelvan una práctica normal en

ZARAGOZA:
Detallista
detenido por
recoger
alimentos
de la basura

EL PADRE "BERNA" PERMANECIO DOS DIAS EN MIRANDA

★ SU DESAPARICION SE DEBIO A UN
TRASTORNO MENTAL TRANSITORIO

ZARAGOZA, 10 (Europa Press).—Un vendedor detallista ha sido detenido y puesto a disposición judicial esta mañana, después de haber sido sorprendido en las instalaciones de "Mercazaragoza", cuando recogía patatas y plátanos de los depósitos de basuras. El detenido aseguró que recogía la mercancía deteriorada para alimento del ganado. La Policía no ha facilitado el nombre.

BILBAO, 10 (Europa Press).—Cuarenta y ocho horas después de la desaparición del sacerdote don Bernardo Benavides, coadjutor de la parroquia de María Reina, del barrio bilbaíno de Santutxu, ha quedado esclarecido el caso.

El padre Berna —como le llaman cariñosamente sus feligreses— parece ser que era el autor del anónimo que ha circulado últimamente por el barrio de Santutxu, en el que se contienen amenazas contra su propia persona por ser natural de Zamora, donde se encuentra la llamada "cárcel concordataria". La redacción de este anónimo, al parecer, estuvo motivada por un estado psíquico depresivo que le originó un trastorno mental transitorio.

Según se ha podido saber, el padre Benavides marchó de Bilbao a las ocho de la tarde del viernes y pasó estos dos últimos días completamente solo en la localidad burgalesa de Miranda de Ebro, hospedado en el restaurante Botero, en las proximidades de la estación del ferrocarril. Se sabe que comió en el mismo restaurante y ayer, domingo, a la una, oyó misa en la iglesia de esta localidad.

Más tarde, regresó a Bilbao dirigiéndose a casa de su hermano, Irene Benavides, y en la puerta del domicilio fue localizado por dos agentes de Policía, y trasladado a la Jefatura Superior para prestar declaración en relación con los hechos, en la que se encontraba todavía esta mañana.

Dado el estado de salud del sacerdote, parece ser que se está gestionando la posibilidad de internarlo en un centro psiquiátrico.

ESPECIALIZADOS
EN MARISCO FRESCO
RECIBIDO CADA DIA
DE LOS PRINCIPALES PUNTOS.

VIVEROS PROPIOS

AMBIENTE SELECTO

3 COMEDORES
INDEPENDIENTES

RESERVA DE MESAS: Telf. 695046
Iparralde, 26 - ALGORTA

MAÑANA,
INAUGURACION

